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ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ ПО РОБОТІ З МОЛОДДЮ В УКРАЇНІ: 

СУЧАСНІ ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

З прийняттям Закону України «Про загальні засади молодіжної політики» 

у 2021 році було утверджено такі поняття як молодіжна політика, молодіжна 

робота, молодіжний працівник. Мета діяльності молодіжних працівників – 

реалізація молодіжної політики, організація молодіжної роботи та створення 

умов для всебічної самореалізації молоді в різних сферах суспільного життя, 

розкриття її потенціалу, захист інтересів та прав молоді.  

Український науковець Н.Левченко обґрунтовує, що кадрове забезпечення 

реалізації молодіжної політики  є  найважливішою  системою  заходів 

із  розвитку  молодіжної  інфраструктури, зокрема й навчання фахівців, 

діяльність яких пов’язана із реалізацією молодіжної роботи та молодіжної 

політики [2]. Українським дослідником Є.Бородіним проведено ґрунтовний 

аналіз щодо запровадження системи підготовки фахівців з молодіжної роботи в 

Україні. Наукова робота містить можливі варіанти дій щодо розвитку освітнього 

напряму професіоналізації молодіжної роботи, працевлаштування, професійного 

розвитку та оцінювання діяльності молодіжних працівників [1].  

Наразі в Україні передбачено запровадження системи підготовки та 

підвищення кваліфікації молодіжних працівників в Україні, а саме: розробка та 

впровадження освітніх програм для молодіжних працівників, забезпечення 

системної підготовки та підвищення кваліфікації молодіжних працівників 

відповідно до завдань та потреб молодіжної роботи – залучення установ та 

організацій до здійснення підготовки та підвищення кваліфікації молодіжних 

працівників, розробка відповідних критеріїв відбору та вимог до таких 

організацій/установ,  розробка типових навчальних програм і стандартів оцінки 

якості підготовки молодіжних працівників [4].  

https://orcid.org/0000-0001-7067-0462
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Національною молодіжною стратегією до 2030 р. (2021 р.) визнано 

важливість підготовки фахівців, які працюють з молоддю шляхом  створення 

умов для формальної, неформальної та інформальної освіти таких фахівців:  

 формальна освіта – це освіта, яка здобувається за освітніми програмами 

відповідно до визначених законодавством рівнів освіти, галузей знань, 

спеціальностей (професій) і передбачає досягнення здобувачами освіти 

визначених стандартами освіти результатів навчання відповідного рівня 

освіти та здобуття кваліфікацій, що визнаються державою; 

 неформальна освіта – це освіта, яка здобувається, як правило, за 

освітніми програмами та не передбачає присудження визнаних 

державою освітніх кваліфікацій за рівнями освіти, але може 

завершуватися присвоєнням професійних та/або присудженням 

часткових освітніх кваліфікацій;  

 інформальна освіта – самоосвіта. 

2018 року як неформальний вид освіти в молодіжній роботі наказом 

Міністерства молоді та спорту України було затверджено Програму 

«Молодіжний працівник». Програмою передбачено проведення 

короткострокових навчальних курсів/тренінгів базового, спеціалізованого рівнів, 

тренінгів для тренерів, інших заходів. Міністерство молоді та спорту України 

спільно з державною установою «Всеукраїнський молодіжний центр» щороку 

визначають зміст, програми тренінгів базового, спеціалізованого рівнів й 

тренінгу для тренерів, Всеукраїнський молодіжний центр видає випускникам 

Програми свідоцтва про проходження навчання [5]. 

Україною визнано всі окреслені види освіти (Закон України «Про освіту», 

2017 р.). Результати навчання, що здобуті шляхом неформальної, інформальної 

освіти, визнаються в системі формальної освіти в порядку, визначеному 

законодавством.  

Зазначимо, що великим здобутком розвитку нової професії «фахівець з 

питань молоді (молодіжний працівник) є внесення її до Національного 

класифікатора професій 2021 р. (Розділ 2 Професіонали, Клас 235 Інші 

професіонали в галузі освіти і навчання, Група 2359.2 Інші професіонали в галузі 

навчання). 

Наступним кроком було розробка і 2023 року внесення  до Реєстру 

професійних стандартів професійного стандарту «Фахівець з питань молоді 

(молодіжний працівник)». Саме в цьому документі до професії молодіжних 

працівників було висунуто вимогу щодо отримання формальної освіти. 

Відповідно до стандарту основна мета професійної діяльності таких фахівців - 

реалізація молодіжної політики, організація молодіжної роботи та створення 

умов для всебічної самореалізації молоді в різних галузях суспільного життя, 

розкриття її потенціалу, захист інтересів і прав молоді. 
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Вимогами Професійного стандарту щодо наявності документа про освіту в 

контексті умов допуску роботи за професією є такі: Фахівець з питань молоді 

(молодіжний працівник ) ІІ категорії (Свідоцтво про здобуття повної загальної 

середньої освіти); Фахівець з питань молоді (молодіжний працівник) І категорії 

(документ про освіту рівня молодшого бакалавра); Фахівець з питань молоді 

(молодіжний працівник ) І категорії, Фахівець з питань молоді (молодіжний 

працівник) вищої категорії (документ про освіту рівня бакалавра); Фахівець з 

питань молоді (молодіжний працівник) вищої категорії (документ про освіту 

рівня магістра). 

Також, 2023 р. розроблено Методичні рекомендації впровадження 

професійного стандарту «Фахівець з питань молоді (молодіжний працівник)». В 

рекомендаціях зазначено, що важливим акцентом в системі реформування 

молодіжної сфери є не лише визнання молодіжної роботи як діяльності 

спрямованої на залучення молоді до суспільного життя за допомогою 

інструментів спільного прийняття рішень, а й визнання нової професії 

молодіжної сфери – фахівець з питань молоді (молодіжний працівник) як особи, 

яка здійснює молодіжну роботу та забезпечує формування та реалізує молодіжну 

політику, адже молодіжна робота потребує висококваліфікованих, обізнаних 

професіоналів (фахівців), які володіють відповідними компетентностями. 

Отже, молодіжна робота – це цілісне соціальне явище, що об’єднує усі 

суб’єкти соціального виховання і становлення молоді (сім`я, найближче 

оточення, заклади освіти, однолітки) з ресурсами традиційного виховання і 

організованої діяльності фахівців по роботі з молоддю. Можемо зазначити, що 

Україна напрацьовує законодавчу базу із забезпечення розвитку нової професії – 

фахівець з питань молоді «молодіжний працівник», відповідно до вимог 

молодіжної роботи. Актуальним залишається конкретизація нормативно-

правової бази України з урахуванням запитів молодіжної роботи та 

урегулювання можливостей впровадити професію молодіжний працівник до 

нормативно-правового поля спеціальностей вищих навчальних закладів. 
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МЕДІАЦІЯ  ЯК СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

 

Застосування інструментів альтернативного вирішення конфліктів набуває 

все більшого поширення. Це пояснюється тим, що значна кількість конфліктів та 

глибинних проблем у сфері соціальної роботи вимагають нових підходів та 

механізмів для їх вирішення та профілактики. Інститути альтернативного 

вирішення конфліктів відіграють важливу роль, надаючи швидкий, якісний та 

ефективний спосіб урегулювання конфліктів між сторонами, які не можуть 

самостійно знайти спільне рішення. 

Мета полягає у теоретичному обґрунтуванні та уточненні практичних 

принципів впровадження медіації як технології для вирішення конфліктних 

ситуацій у професійній діяльності. Основний акцент робиться на ролі медіації як 

складової професійних компетентностей майбутніх соціальних працівників. 
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